





संपादकीय...



फैसल शेख  
(प्रधान संपादक)

भयावह है यह गर्मी-लू

तमतमती गर्मी और भीषण लू की चपेट में आधा भारत है, लिहाजा मौसम भयावह हो गया है। करीब 50 शहरों में तापमान 46-47 डिग्री सेल्सियस को पार कर चुका है। राजधानी दिल्ली में कुछ इलाके ऐसे हैं, जहां पाया 48 डिग्री तक पहुंच गया है। राजधानी क्षेत्र गुरुग्राम, फरीदाबाद, नोएडा में भी तापमान करीब 47 डिग्री सेल्सियस रहा है। राजस्थान के फलीदी में लगातार तीसरे दिन तापमान 49 डिग्री को पार कर गया। यह देश का सबसे ज्यादा गरम इलाका रहा। ये सामान्य तापमान नहीं हैं, क्योंकि एक हद के बाद गर्मी और लू के ये थपड़े जानलेवा साबित हो सकते हैं। देश में एक तरफ चिकित्सालाती गर्मी है, तो दूसरी ओर पश्चिमी तट पर ह्यरेलम तूफानहू ने थपड़े मारते हुए बहुत कुछ बर्बाद किया है। कई जानें भी गई हैं। तेज हवाएं चल रही हैं और खूब बारिश का आलम है। यह विरोधाभास एक ही देश के भीतर दिख रहा है। यही जलवायु परिवर्तन का दुष्प्रभाव है। दिल्ली ही नहीं, बंगलुरु, चेन्नई, हैदराबाद, मुंबई जैसे महानगरों में ह्यतप प्रभाव और सूचकांकहू स्पष्ट दिख रहा है। यह विज्ञान एवं पर्यावरण केंद्र की रपट का वाराणेश है। यहां पर कंकरीट या पक्का निर्माण बढे के साथ ही हरित क्षेत्र पहले की तुलना में कम हुए हैं। इसके कारण रात के समय भी तापमान में अपेक्षित गिरावट नहीं आ रही है। गर्मी का ऐसा प्रचंड प्रभाव है कि सडकों पर दौड़ रहे वाहनों के टायर पिघल रहे हैं। नतीजतन दुर्घटनाएं हो रही हैं। इस उबलती गर्मी के मानवीय दुष्प्रभाव भी हैं।

प्रख्यात पत्रिका ह्यलैंसेटहू ने अध्ययन किया है कि यह मौसम मधुमेह, हृदय रोग, रक्तचाप और किडनी के मरीजों के लिए बेहद गंभीर दुष्प्रभावों वाला है। चिकित्सकों का मानना है कि लोगों को काम से बाहर जाना उनकी विवशता है, लिहाजा प्रचंड गर्मी से लोग ह्यडिहाइड्रेशनहू का शिकार हो रहे हैं। उससे किडनी की कार्यक्षमता सीधे ही प्रभावित होती है। उससे कई और बीमारियां बढ सकती हैं। हालात ऐसे होते जा रहे हैं कि दिल्ली सरकार के सभी 26 अस्पतालों में 2-3 बिस्तर आरक्षित किए जा रहे हैं। लोकनायक जयप्रकाश अस्पताल में 5 बिस्तर आरक्षित करने का फैसला लिया गया है। मौसम विभाग के महानिदेशक डॉ. मृत्युंजय महापात्र का आकलन है कि तमतमती गर्मी जून में भी भयावह होगी, क्योंकि इस बार गरम लू के दिन दोगुना होंगे। सबसे ज्यादा असर दिल्ली, राजस्थान, पंजाब, हरियाणा, उप्र, गुजरात और मध्यप्रदेश आदि राज्यों में दिखेगा। उत्तर-पश्चिम राज्यों में जून में सामान्य रूप से गरम लू के 3 दिन होते हैं, लेकिन इस बार कर्मावेश 6 दिन रहने की आशंका है। रात का तापमान भी 4-6 डिग्री अधिक रहेगा। गर्मी के साथ-साथ उमस भी बढ़ेगी। विज्ञान एवं पर्यावरण केंद्र की रपट के मुताबिक, शहरों में नमी ज्यादा होने और तापमान में बढ़ोतरी के चलते वहां का मौसम पहले से ज्यादा असहनीय होता जा रहा है। इस पर तुरंत प्रबंधन अनिवार्य है। हरित क्षेत्र में बढ़ोतरी, जलाशयों के निर्माण के साथ-साथ भवनों की संरचना में ऐसे बदलाव लाए जाने चाहिए, जिससे वे तापमान के ज्यादा अनुकूल हो सकें। ऐसे गरम मौसम में चिकित्सकों की सलाह है कि इस मौसम में कई वायस और बैक्टिरिया सक्रिय हो जाते हैं। कई बार ऐसा होता है कि गर्मी में कुछ खाने के बाद उल्टी आने लगती है या फिर पेट में जलन होने लगती है। यह पाचन-तंत्र की गड़बड़ी का पहला संकेत है, लिहाजा गर्मियों में तरबूज और खरबूजे का पर्याप्त सेवन करना चाहिए। इन फलों में पानी होता है। ये शरीर को हाइड्रेटेड रखते हैं। ऐसे मौसम में नारियल का पानी, खीरा, दही, पदीना, आम, लीची, आडू, संतरा, मौसमी, खुबानी, अनानास, अनार आदि भी फायदेमंद होते हैं।

महाराष्ट्र : सिविक चुनावों के बिना छह और एमएलसी सीटें खाली रहेंगी..

मुंबई: चुनाव आयोग (ईसी) ने जून में 4 स्नातक और शिक्षक निर्वाचन क्षेत्रों के लिए एमएलसी चुनावों की घोषणा की है, लेकिन महाराष्ट्र विधान परिषद की 6 और सीटें जून से खाली हो जाएंगी क्योंकि राज्य में 2022 से कोई स्थानीय निकाय चुनाव नहीं हुए हैं। स्थानीय निकायों से छह एमएलसी चुने जाते हैं और वे सीटें मई और जून में खाली होंगी। स्थानीय निकायों से कुल 22 एमएलसी चुने जाते हैं, जिनमें बीएमपीसी से 2 शामिल हैं। लेकिन चूंकि कोई नगरसेवक नहीं हैं, इसलिए खाली सीटों पर चुनाव नहीं हो सकते।



इसलिए जून में राज्य विधान परिषद की कुल ताकत 78 से घटकर सिर्फ 51 रह जाएगी। राज्य के सभी 27 नगर निगमों का पांच साल का कार्यकाल 2023 के अंत तक समाप्त हो गया। इसके अलावा, छोटे शहरी क्षेत्रों को नियंत्रित करने वाली 362 नगर परिषदों और नगर पंचायतों में से 360 का कार्यकाल भी समाप्त हो गया है। पिछले हफ्ते, चुनाव आयोग ने स्नातक और शिक्षक निर्वाचन क्षेत्रों से विधान परिषद के द्विवार्षिक चुनावों की संशोधित तारीख की घोषणा की।

परिणाम 1 जुलाई को घोषित किए जाएंगे। परिषद के कुल सदस्यों में से 7 शिक्षक हैं और 7 स्नातक निर्वाचन क्षेत्रों से चुने जाते हैं। स्नातक निर्वाचन क्षेत्र वह होता है जिसमें केवल किसी मान्यता प्राप्त भारतीय विश्वविद्यालय से स्नातक या समकक्ष योग्यता रखने वाले ही मतदान कर सकते हैं। शिक्षक निर्वाचन क्षेत्र में, कम से कम माध्यमिक विद्यालय या उच्चतर में केवल पूर्णकालिक शिक्षक ही वोट देने के पात्र होते हैं। स्थानीय निकायों से चुने गए एमएलसी के लिए, निर्वाचित नगरसेवक वोट देने के पात्र होते हैं।

मुंबई : बांद्रा पुलिस स्टेशन में 4 लोगों पर अत्यवस्थित आचरण और संपत्ति को नुकसान पहुंचाने का मामला दर्ज...



मुंबई: बांद्रा पुलिस ने शराब के नशे में कथित तौर पर अत्यवस्थित तरीके से व्यवहार करने और पुलिस लॉक-अप में संपत्ति को नुकसान पहुंचाने के आरोप में चार लोगों के खिलाफ मामला दर्ज किया है। आरोपियों की पहचान 30 वर्षीय कुर्बान शेख, 30 वर्षीय शफीक शेख, 30 वर्षीय रमजान सैय्यद और 31 वर्षीय असलम शेख के रूप में हुई है। उनके खिलाफ 26 मई को दो अलग-अलग मामले दर्ज किए गए थे।

शराब के नशे में थे। पुलिस उन्हें बांद्रा पुलिस स्टेशन ले आई, जहां वे चिल्लाते रहे। पुलिस ने चारों के खिलाफ धारा 186 (सरकारी कर्मचारी के काम में बाधा डालना), 279 (तेज गति से गाड़ी चलाना) और 336 (दूसरों को जान को खतरे में डालना) के साथ-साथ मोटर वाहन अधिनियम और महाराष्ट्र निषेध अधिनियम (शराब के संबंध में) की संबंधित धाराओं के तहत मामला दर्ज किया। इसके बाद पुलिस ने उन्हें लॉक-अप में बंद कर दिया। लॉक-अप में आरोपी लगातार चिल्लाते रहे, गाली-गलौज करते रहे और पुलिस को धमकाते रहे। जब पुलिस ने उन्हें चिल्लाना और गाली-गलौज बंद करने को कहा तो उन्होंने लॉक-अप में लगी ट्यूबलाइट और वायरिंग तोड़ दी, लॉक-अप का दरवाजा और अन्य सामान क्षतिग्रस्त कर दिया। पुलिस ने चारों के खिलाफ भारतीय दंड संहिता की संबंधित धाराओं के साथ-साथ धारा 3 (1) (किसी भी सार्वजनिक संपत्ति के संबंध में कोई भी कार्य करके शरारत करना) के तहत एक और मामला दर्ज किया। रमजान सैय्यद घाटकोपर में रहता था, और अन्य तीन आरोपी बांद्रा में रहते थे।

मुंबई : प्लेटफॉर्म चौड़ीकरण के कारण मध्य रेलवे की ट्रेनें रद्द रहेंगी



मुंबई: सेंट्रल रेलवे ने प्लेटफॉर्म चौड़ीकरण कार्य के लिए एक व्यापक ब्लॉक की योजना बनाई है, जिसमें ठाणे में 62 घंटे का ब्लॉक और छत्रपति शिवाजी महाराज टर्मिनस (CSMT) पर इस सप्ताहांत 36 घंटे का ब्लॉक शामिल है, इसलिए और अधिक रद्दीकरण की संभावना है। उल्टू कर ब्लॉक 31 मई को शुरू होगा और 24 कोच वाली ट्रेनों को समायोजित करने के लिए प्लेटफॉर्म विस्तार के लिए 2 जून को समाप्त होगा, जबकि ठाणे में ब्लॉक 30 मई से 2 जून तक निर्धारित होने की संभावना है। सेंट्रल रेलवे (CR) के एक अधिकारी ने कहा, 'पहले से ही CSMT कार्यों के लिए 69 सेवाएं रद्द कर दी जाएंगी, और स्थानीय और लंबी दूरी की दोनों तरह की और ट्रेनों को रद्द करना पड़ेगा। इसके लिए विवरण पर अभी काम किया जा रहा है।' ठाणे में, उफने एक मॉड्यूलर प्लेटफॉर्म का निर्माण करके प्लेटफॉर्म नंबर 5 को चौड़ा करने की योजना बनाई है। विस्तार से लगभग 1,100 मीटर लंबाई का होगा, जिसका उपयोग एस्केलेटर, चौड़ी सीढ़ियां और लिफ्ट जैसी यात्री सुविधाओं के लिए किया जाएगा। आमतौर पर, प्लेटफॉर्म चौड़ीकरण कार्य में लगभग छह महीने लगते हैं, जिससे यात्रियों को काफी असुविधा होती है। इसे कम करने के लिए, सेंट्रल रेलवे के मुंबई डिवीजन ने सिर्फ ढाई दिनों में काम पूरा करने का लक्ष्य रखा है। मॉड्यूलर प्लेटफॉर्म 'प्री-कास्ट ब्लॉक' का उपयोग करते हैं। क्रैन का उपयोग करके, प्री-कास्ट ब्लॉक को प्लेटफॉर्म के बाल में रखा जाता है और कंक्रीट का उपयोग करके के लिए प्लेटफॉर्म विस्तार के लिए अतिरिक्त स्थान बनाने के लिए रेल, ओवरहेड तार और अन्य उपकरण हटाए जाएंगे। सेंट्रल रेलवे ने 24 कोच वाली ट्रेनों को समायोजित करने के लिए उल्टू कर प्लेटफॉर्म विस्तार के लिए 31 मई से 2 जून के बीच 69 लंबी दूरी की ट्रेनों को रद्द करने की घोषणा की। सेंट्रल रेलवे और वेस्टर्न रेलवे नालों की संख्या, पंप लगाने और माइक्रो-टनलिंग करके मानसून की तैयारी कर रहे हैं। वे उपकरणों को सील भी कर रहे हैं और मानसून के दौरान ट्रेन संचालन के लिए निर्बाध बिजली आपूर्ति सुनिश्चित कर रहे हैं। सीता महालक्ष्मी हेल्थकेयर (SML) भारत में विकसित हनुमान जेनएआई प्लेटफॉर्म पर आधारित एक ऑपरेटिंग सिस्टम (OS) लॉन्च करने की योजना बना रही है। सह-संस्थापक और सीईओ विष्णु वर्धन का लक्ष्य एक पूर्ण-स्टैक अकडमिकसिस्टम बनाना है, जैसा कि मनीकट्टेल द्वारा रिपोर्ट किया गया है।

editor@rokhoklekhaninews.com  
+91 99877 75650  
Faisal Shaikh @faisalrokhok  
ROKTHOK LEKHANI NEWS  
KHABREIN BE ROKTHOK  
Watch Us On YouTube  
LIKE SHARE COMMENT SUBSCRIBE  
youtube@rokhoklekhani



# ठाणे जिले के 11 होटलों और बार के लाइसेंस निलंबित

ठाणे: पुणे में पोर्शे हादसे के बाद ठाणे के उत्पाद शुल्क विभाग ने अवैध रूप से चल रहे होटल, बार और रेस्तरां के खिलाफ कार्रवाई शुरू कर दी है। राज्य उत्पाद शुल्क विभाग ने ठाणे जिले के 11 होटलों और बार के लाइसेंस निलंबित कर दिए हैं। आवकरी विभाग के अधिकारियों ने बताया कि ये लाइसेंस नाबालिगों को शराब परोसने, देर रात तक बार खुले रहने जैसे विभिन्न कारणों से निलंबित किए गए हैं।

ये लाइसेंस अगले आदेश तक निलंबित रहेंगे। हालाँकि, नागरिक दावा कर रहे हैं कि यह कार्रवाई छोटी है। ठाणेकरों का आरोप है कि

भिंवंडी और ठाणे शहर में अवैध ढाबों और होटलों में अवैध रूप से शराब बेची जा रही है।

पुणे के कल्याणनगर में एक डेवलपर के नाबालिग बेटे ने तेज रफ्तार में पोर्शे गाड़ी चलाई और दोपहिया वाहन पर सवार युवक-युवती को टक्कर मार दी, टक्कर में दोनों की मौत हो गई। इस घटना से पूरे देश में हड़कंप मच गया है और प्रशासन की कार्यप्रणाली पर सवाल उठ रहे हैं। प्रदेश में कई स्थानों पर



होटल, बार, रेस्टॉरेंट, ढाबे अवैध रूप से संचालित हो रहे हैं। विपक्ष

## कार्रवाई केवल दिखावा?

ठाणे, भिवंडी, ठाणे जिले के ग्रामीण इलाकों में राजमार्ग के किनारे बड़ी संख्या में अवैध ढाबे स्थापित किए गए हैं। ये ढाबे नाबालिग, बिना लाइसेंस वाले ग्राहकों को देर रात तक शराब परोसते हैं। देर रात तक शराब की महफिलें चलती रहती हैं। ये हाईवे पर हो रहा है। इसलिए पुणे की तरह ठाणे में भी गंभीर हादसा होने की आशंका है। इसलिए सवाल पूछा जा रहा है कि इन ढाबों पर शराब की बिक्री पर कब लगाम लगेगी।

की आलोचना के बाद राज्य के उत्पाद शुल्क विभाग ने नियमों का उल्लंघन करने वाले होटलों, बारों के खिलाफ कार्रवाई शुरू कर दी है। उत्पाद शुल्क विभाग ने ऐसे 11 होटलों, बारों के खिलाफ कार्रवाई की है जिनके पास शराब बेचने का लाइसेंस है लेकिन उन्होंने नियमों का उल्लंघन किया है और उनके लाइसेंस निलंबित कर दिये हैं।

## इस होटल के खिलाफ कार्रवाई...!

- 1) येलो बानाना फूड कंपनी (चितलसर मानपाड़ा, घोड़बंदर, ठाणे)
- 2) क्रेजी बार (नेरुल, नवी मुंबई)
- 3) होटल साईराज (भिवंडी, रंजनोली)
- 4) गणेश कृपा रेस्तरां (मनपाड़ा, डोंबिवली)
- 5) होटल गिरीश (एमआईडीसी, डोंबिवली)
- 6) होटल सरगम (नारपोली, भिवंडी)
- 7) होटल इंडिगो स्पाइस इंकर्याड (जीएनपी गैलेरिया, डोंबिवली)
- 8) डेसिंग बैटल (धारा 17, उल्हासनगर)
- 9) पारो रेस्तरां और बार (रंजनोली, भिवंडी)
- 10) होटल साई सिद्धि (शिल्पाटा, डोंबिवली)
- 11) होटल गोपालाश्रम (वाघले एस्टेट, ठाणे)

## कार्रवाई का कारण क्या है?

इन होटलों, बार और रेस्तरां में नाबालिग लड़के और लड़कियां (21 साल से कम) शराब पीते पाए गए। लाइसेंस कक्ष में निर्धारित समय के बाद सेविकाएं बिना नियोजन पत्र के काम कर रही थीं। कमिश्नरेंट क्षेत्र में बार, होटल दोपहर 1.30 बजे तक

और ग्रामीण इलाकों में 12 बजे तक खुले रहने की अनुमति है। हालांकि बार इस बार से अधिक समय तक खुला था, लेकिन बिना वाहन पास के शराब का स्टॉक पाया गया। साथ ही यह भी देखा गया कि बिना शराब लाइसेंस के शराब की आपूर्ति की जा रही थी।

## पालघर में पटरी से उतरे मालगाड़ी के छह डिब्बे, कई ट्रेनें प्रभावित

महाराष्ट्र : के पालघर यार्ड में एक मालगाड़ी के छह डिब्बे पटरी से उतर गए, जिसके कारण गुजरात से मुंबई आने वाली ट्रेनों के साथ-साथ यहां स्थानीय रेल नेटवर्क का यातायात बाधित हो गया। इस घटना की जानकारी पश्चिमी रेलवे ने मंगलवार को दी। निम्नलिखित ट्रेनों को शॉर्ट टर्मिनट किया गया है: पश्चिम रेलवे ने कहा, 09160 वलसाड-बांद्रा टर्मिनस स्पेशल को अंबर्गांव रोड पर, 09186 कानपुर-मुंबई सेटल एक्सप्रेस को सचिन पर, 09056 उधना-बांद्रा टर्मिनस एक्सप्रेस को भिलाड पर, 12936 सूरत-बांद्रा टर्मिनस एक्सप्रेस को वापी पर, 19426 नंदुबार-बोरीवली एक्सप्रेस को वलसाड पर, 19102 सूरत-विरार एक्सप्रेस को बिलिमोरा पर, 09180 सूरत-विरार एक्सप्रेस को उधना पर टर्मिनट किया गया है।



रेलवे अधिकारियों ने बताया कि 28 मई को सभी डाउन ट्रेनें रद्द कर दी गई थी। पश्चिम रेलवे के मुंबई डिवीजन के मंडल रेल प्रबंधक ने एक्सप्रेस को कहा कि पालघर यार्ड में मालगाड़ियों के पटरी से उतरने के कारण, 28 मई, 2024 को सभी डाउन ट्रेनें रद्द कर दी गई थीं। इसका विवरण कुछ इस प्रकार है- ट्रेन नंबर 93028 (दहानू रोड-विरार), ट्रेन नंबर 93030 (दहानू रोड-चर्चोटे), ट्रेन नंबर 93032 (दहानू रोड-चर्चोटे), ट्रेन नंबर

93034 (दहानू रोड-चर्चोटे), ट्रेन नंबर 93036 (दहानू रोड-विरार), ट्रेन नंबर 93038 (दहानू रोड-विरार), ट्रेन नंबर 93029 (विरार-दहानू रोड), ट्रेन नंबर 93031 (दादर-दहानू रोड) विरार तक चलेगी। ट्रेन नंबर 93033 (विरार-दहानू रोड) ट्रेन नंबर 93035 (विरार-दहानू रोड) 93037 (चर्चोटे-दहानू रोड)। डीआरएम मुंबई सेंट्रल ने एक्सप्रेस पर पोस्ट किया कि रेलवे अधिकारियों ने पालघर यार्ड में मालगाड़ी के पटरी से उतरने के कारण हेल्प डेस्क के नंबर भी उपलब्ध कराए हैं। निम्नलिखित हेल्प डेस्क उपलब्ध कराए गए हैं: वापी: 022 676 49545; सूरत: 022 676 41204, 0261 2401797। रेलवे अधिकारियों ने आगे बताया कि मरम्मत कार्य जारी है।

## मुंबई तटीय सड़क सुरंग में रिसाव से चिंता बढ़ी

मुंबई: इस साल मार्च में उद्घाटन की गई महत्वाकांक्षी मुंबई तटीय सड़क के पहले चरण में दो से तीन विस्तार जोड़ों में रिसाव देखा जा रहा है, जिससे शहर में तीव्र वर्षा की आशंका बढ़ गई है। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने मंगलवार को मरीन ड्राइव छोर के पास दक्षिण की ओर जाने वाली सुरंग में रिसाव का निरीक्षण किया, जो तटीय सड़क के पहले चरण का हिस्सा है। "तटीय सड़क के दो से तीन विस्तार जोड़ों में रिसाव थे, और उन्हें पॉलिमर ग्राउंटिंग का उपयोग करके बंद कर दिया जाएगा। मैंने मानसून के दौरान भी पानी के रिसाव से बचने के लिए सुरंग के प्रत्येक तरफ सभी 25 जोड़ों पर पॉलिमर ग्राउंटिंग का सुझाव दिया है। इसके अलावा, शिंदे ने आश्वासन दिया कि मरम्मत कार्य से तटीय सड़क पर वाहनों की आवाजाही बाधित नहीं होगी, जिससे यह सुनिश्चित होगा कि मोटर



चालकों को किसी भी असुविधा का सामना नहीं करना पड़ेगा। उन्होंने कहा, "मरीन ड्राइव से वली तक तटीय सड़क का दूसरा चरण 10 जून तक यातायात के लिए खोल दिया जाएगा।" सोशल मीडिया पर वायरल हो रहे एक वीडियो के तुरंत बाद एकनाथ शिंदे सुरंग के निरीक्षण के लिए गए हालांकि, वृहद-मुंबई नगर निगम (बीएमसी) ने कहा कि पानी पूर्व-निर्धारित विस्तार जोड़ों के माध्यम से रिस रहा था और इन जोड़ों के माध्यम से इंजेक्शन ग्राउंटिंग करके, रिसाव को बंद कर दिया जाएगा। विशेष रूप से, शिवसेना (यूबीटी) नेता और महाराष्ट्र के पूर्व मंत्री आदित्य ठाकरे ने सुरंग के काम

को पूरा करने में देरी पर मौजूदा राज्य सरकार की आलोचना करते हुए कहा कि यदि महा विकास होता तो तटीय सड़क दिसंबर 2023 तक पूरी हो सकती थी और जनता के लिए खोली जा सकती थी। अघाड़ी (एमवीए) सत्ता में बनी हुई थी। आदित्या ठाकरे ने एकनाथ शिंदे के नेतृत्व वाली महाराष्ट्र सरकार पर भ्रष्टाचार का भी आरोप लगाया, उन्होंने आरोप लगाया कि उन्होंने एमवीए सरकार के निरीक्षण के बाद परियोजना को धीमा कर दिया और लागत में वृद्धि की। "भ्रष्ट शासन द्वारा हमारे शासन को गिराने के बाद, उन्होंने काम धीमा कर दिया और लागत बढ़ाने के लिए एमवीए सरकार के माध्यम से रिस रहा था और इन जोड़ों के माध्यम से इंजेक्शन ग्राउंटिंग करके, रिसाव को बंद कर दिया जाएगा। विशेष रूप से, शिवसेना (यूबीटी) नेता और महाराष्ट्र के पूर्व मंत्री आदित्य ठाकरे ने सुरंग के काम

## सीईटी के बाद अब बीए - बीएससी-बी.एड प्रश्न, उत्तर आपत्ति के लिए उपलब्ध

मुंबई : इंजीनियरिंग, फार्मास्यूटिकल और कृषि शिक्षा डिग्री पाठ्यक्रमों की सामान्य प्रवेश परीक्षा की प्रश्न और उत्तर पुस्तिका छात्रों को उपलब्ध कराने के बाद, अब बीए, बी.एससी.-बी.एड पाठ्यक्रम की सीईटी की प्रश्न और उत्तर पुस्तिका उपलब्ध है। विद्यार्थियों को उपलब्ध करा दिया गया है। छात्रों को 31 मई तक वेबसाइट पर अपनी आपत्तियां दर्ज कराने की समय सीमा दी गई है। इस वर्ष पहली बार बीए/बीएससी-बीएड पाठ्यक्रम के छात्रों को

आपत्ति दर्ज कराने का अवसर प्रदान किया गया है। शैक्षणिक वर्ष 2024-25 के लिए बीए, बीएससी बीएड पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए कॉमन एंट्रेंस टेस्ट 24 मई को स्टेट कॉमन एंट्रेंस टेस्ट चेंबर द्वारा आयोजित किया गया था। बीए, बीएससी बीएड परीक्षा के लिए प्रदेश भर से 2 हजार 453 विद्यार्थियों ने रजिस्ट्रेशन कराया था। इस परीक्षा का प्रश्न पत्र और उत्तर पुस्तिका 29 मई से छात्रों को उनकी लॉगिन आईडी पर उपलब्ध करा दी गई है।

## मुंबई : बीएमसी प्रशासन ने निर्देश दिया, सड़क निर्माण कार्य जून तक यातायात के लिए मार्ग तैयार कर लिए जायेगा

मुंबई: बीएमसी प्रशासन ने निर्देश दिया है कि सड़क से संबंधित सभी कार्य 31 मई तक पूरे कर लिए जाएं और 7 जून तक यातायात के लिए मार्ग तैयार कर लिए जाएं। हाल ही में पश्चिमी उपनगरों में आर-दक्षिण और आर-मध्य वाडों में सड़क कार्यों का निरीक्षण करने के बाद, अतिरिक्त नगर आयुक्त अभिजीत बांगर ने संबंधित सभी विभागों से एक-दूसरे के साथ समन्वय करने को कहा ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि कार्यों में कोई देरी या गुणवत्ता से सम्बंधिता न हो। बांगर ने कहा कि जब भी सड़क



का काम अधूरा होगा, तो ठेकेदार को वापस बुला लिया जाएगा और इसे पूरा करने के लिए दूसरे ठेकेदार को नियुक्त किया जाएगा। उन्होंने कहा कि काम की पूरी लागत पहले ठेकेदार से वसूल की जाएगी। बांगर ने 28 मई को सड़क

कार्यों का मूल्यांकन करने की भी मांग की और जिन ठेकेदारों की प्रगति संतोषजनक नहीं पाई गई, उन्हें नोटिस जारी किए। मध्य रेलवे और पश्चिमी रेलवे महत्वपूर्ण स्थानों पर डीजी सेट तैनात करने सहित पंप लगाकर, नालियों की सफाई करके और निर्बाध बिजली

आपूर्ति सुनिश्चित करके मानसून की तैयारी कर रहे हैं। पूर्व भाजपा पार्षद मकरंद नावेंकर ने सीसी रोड निर्माण कार्य की पूर्णता स्थिति पर चिंता जताई है और बीएमसी प्रमुख भूषण गगरानी से 1 जून तक स्थिति रिपोर्ट प्रकाशित करने की मांग की है। आरएसआईआईएल के 1,600 करोड़ रुपये के अनुबंध को समाप्त करने के चार महीने बाद भी बीएमसी को 64.6 करोड़ रुपये का जुमाना वसूलना बाकी है। मकरंद नावेंकर ने बीएमसी से सख्त कार्रवाई करने और मध्यस्थता मांगने में विरोध वकील नियुक्त करने की मांग की है।



# मीरा-भायंदर नगर पालिका द्वारा ग्यारह वर्षों में म्हाडा के पास एक भी घर नहीं है



**मुंबई:** राज्य सरकार की 20 प्रतिशत सर्व-समावेशी योजना के तहत, पिछले ग्यारह वर्षों में म्हाडा मीरा-भायंदर नगर पालिका द्वारा आवंटन के लिए एक भी घर उपलब्ध नहीं कराया गया है। इसलिए, जबकि म्हाडा इस योजना के तहत घर पाने के लिए नगर पालिका के साथ संपर्क कर रही है, अब मीरा-भायंदर नगर पालिका की आबादी दस लाख से अधिक नहीं है। इसलिए मनाया गया म्हाडा को लिखित जवाब भेजकर कहा है कि हम ऐसे घर उपलब्ध नहीं करा सकते। इस पर म्हाडा ने दस लाख की आबादी को राज्य-केंद्र सरकार की योजनाओं का लाभ कैसे मिलेगा, इस पर सवाल उठाते हुए मकानों की मांग रखी है।

2013 में, सरकार ने आम आदमी को किफायती आवास उपलब्ध कराने के लिए 20 प्रतिशत व्यापक योजना शुरू की। इस योजना के अनुसार, मुंबई को छोड़कर, 10 लाख से अधिक आबादी वाले नगर निगम क्षेत्रों में 4 हजार वर्ग मीटर से अधिक निर्माण क्षेत्र वाली आवास परियोजनाओं में 20 प्रतिशत मकान आरक्षित करना अनिवार्य है। इसलिए इन घरों को बनाने के बाद इन्हें म्हाडा को देना भी अनिवार्य है और फिर यह घर म्हाडा के माध्यम से बेचे जाते हैं। इस नियम के तहत पिछले दो-तीन वर्षों में टापे नगर पालिका, नवी मुंबई नगर



पालिका, कल्याण-डोंबिवली नगर पालिका द्वारा कोंकण मंडल के लिए बड़ी संख्या में 20 प्रतिशत मकान उपलब्ध कराए गए हैं। इन मकानों को आवेदकों से काफी अच्छे रियॉन्स मिल रहा है। इस बीच, म्हाडा उन नगर पालिकाओं पर नजर रख रही है जो ऐसे घर उपलब्ध नहीं कराते हैं। इसके अनुसार, म्हाडा ने मीरा-भायंदर से 2013 से स्वीकृत 4 हजार वर्ग मीटर से अधिक की आवासीय परियोजना

में म्हाडा के हिस्से के लिए घर उपलब्ध कराने की मांग की है। इस उद्देश्य से पिछले दो वर्षों से अनुवर्ती कार्रवाई चल रही है। लेकिन मीरा-भायंदर नगर पालिका घर देने से इनकार कर रही है। म्हाडा के मकानों की मांग को लेकर मीरा-भायंदर नगर पालिका ने लिखित पत्र के जरिए अजीबो-गरीब जवाब दिया है। यह पत्र लोकसत्ता के हाथ लगा है। इस पत्र के मुताबिक मीरा-भायंदर नगर पालिका की जनसंख्या 2011 की जनगणना के अनुसार 8 लाख 14 हजार है। चूंकि कोरोना काल में जनगणना नहीं हुई, इसलिए जनसंख्या की अद्यतन जानकारी

हमारे पास नहीं है। इसलिए, नगर पालिका ने यह दावा करते हुए घर देने से साफ इनकार कर दिया है कि यह योजना जनसंख्या के अनुसार मीरा-भायंदर नगर पालिका पर लागू नहीं है। इस पर म्हाडा अर्थोटी ने नाराजगी जताई है। यदि इस नगर पालिका की आबादी 10 लाख नहीं है, तो राज्य और केंद्र सरकार अमृत योजना के तहत 10 लाख से ऊपर की आबादी का लाभ कैसे उठा सकती है, ऐसा म्हाडा प्राधिकरण के वरिष्ठ अधिकारियों ने पूछा है। नगर पालिका से बड़ी संख्या में 20 प्रतिशत मकान मिलने की उम्मीद है। इसलिए वरिष्ठ अधिकारियों ने यह भी बताया कि इन मकानों का फॉलोअप जारी रहेगा।

## कीर्ति त्यास हत्याकांड: सद्देश ताहणकर और खुशी सजवानी को उम्रकैद की सजा...



**मुंबई:** एक सत्र अदालत ने मंगलवार को अभिनेता फरहान अख्तर की पत्नी अघुना के अंधेरी कार्यालय में वित्त प्रबंधक कीर्ति त्यास की हत्या के लिए सिद्धेश ताहणकर और उसकी प्रेमिका को आजीवन कारावास की सजा सुनाई। हालांकि कीर्ति का शव नहीं मिला, लेकिन पुलिस यह साबित करने में सफल रही कि आरोपियों ने उसकी हत्या की, अदालत ने दोनों को आजीवन कारावास की सजा सुनाते हुए कहा।

सभी सबूतों के मुताबिक, आरोपी ने कार में कीर्ति का गला घोट दिया। आरोपियों को सजा सुनाते हुए कोर्ट ने यह भी बताया कि कार की पिछली सीट पर मिले खून के धब्बे और डीएनए विश्लेषण रिपोर्टों से इस निष्कर्ष की पुष्टि होती है। ऐसा कहता है।

ग्रांट रोड निवासी कीर्ति मार्च 2018 में अचानक लापता हो गई थी। काम के लिए घर से निकली कीर्ति ऑफिस नहीं पहुंची। इसके अलावा, उसकी बहन शेफाली ने कीर्ति के दोनों फोन बंद होने के बाद पुलिस को कीर्ति के लापता होने की सूचना दी। एक महीने बाद पुलिस ने सिद्धेश और उसकी प्रेमिका को हत्या के आरोप में गिरफ्तार कर लिया।

## डोंबिवली विस्फोट के आरोपी मलय मेहता को पत्नी समेत दो दिन की पुलिस हिरासत



**डोंबिवली :** यहां एमआईडीसी में अमुदान केमिकल कंपनी विस्फोट के मुख्य आरोपी और कंपनी के मालिक मलय प्रदीप मेहता और उनकी पत्नी को पुलिस ने बुधवार को कल्याण जिला और सत्र न्यायालय में पेश किया। इस समय कोर्ट ने दोनों को दो दिन की पुलिस हिरासत की सजा सुनाई। चूंकि मलय मेहता की पत्नी भी

ब्लास्ट मामले में शामिल पाई गई, इसलिए क्राइम ब्रांच पुलिस ने उन्हें मंगलवार को गिरफ्तार कर लिया। बुधवार को उन्हें मलय मेहता के साथ कोर्ट में पेश किया गया। उस वक्त कोर्ट ने दोनों को 31 मई तक पुलिस हिरासत में रखने का आदेश दिया था। अमुदान कंपनी विस्फोट में तीन शवों की पहचान की गई है।

नौ शवों की अभी तक पहचान नहीं हो पाई है। चूंकि इस मामले में जांच अधिकारियों को आरोपियों से पूछताछ करनी है, इसलिए सरकारी पक्ष ने कोर्ट में उनकी हिरासत बढ़ाने की मांग की। अभियुक्त के वकील सम्राट ठक्कर ने कोर्ट में गुहार लगाई। कंपनी में धमाका तकनीकी कारणों से नहीं, बल्कि गमों की बढ़ती मात्रा के कारण हुआ है। यह कोई मानवीय दुर्घटना नहीं बल्कि घटी एक घटना है। आरोपियों के वकीलों ने कोर्ट में दावा किया कि यह घटना स्थाभाविक है। मलय मेहता की सात दिन की पुलिस हिरासत बुधवार को खत्म हो गई। बुधवार को उसे दोबारा कोर्ट में पेश किया गया।

## बिजली भुगतान 'प्रीपेड' को बजाय 'पोस्टपेड', 'स्मार्ट मीटर' अनिवार्य



**मुंबई:** महावितरण ने अपने करीब एक करोड़ 71 लाख ग्राहकों के लिए 'प्रीपेड स्मार्ट मीटर' लगाना शुरू कर दिया है। उच्च पदस्थ अधिकारियों ने मंगलवार को लोकसत्ता को बताया कि इसके कड़े विरोध के कारण 'प्रीपेड' के बजाय 'पोस्टपेड' भुगतान वाले मीटर लगाने का महत्वपूर्ण निर्णय लिया गया। हालांकि, यह कहा गया है कि 'स्मार्ट मीटर' अभी भी अनिवार्य है और इस प्रणाली के अग्रस्त होने और चुनाव के बाद ग्राहक प्रीपेड पर स्थानांतरित हो जाएंगे।

सत्र न्यायालय के अतिरिक्त न्यायाधीश एम. जी. देशपांडे ने सोमवार को दोनों को उनके खिलाफ सभी आरोपों में दोषी ठहराया। दोनों की सजा को लेकर दोनों पक्षों की दलीलें सुनने के बाद कोर्ट ने स्पष्ट किया कि आरोपियों को आजीवन कारावास की सजा दी जा रही है। अंत तक कीर्ति का शव नहीं मिला। लेकिन पुलिस का मामला दावों और परिस्थितिजन्य साक्ष्यों पर आधारित था कि कीर्ति को आखिरी बार दोनों आरोपियों के साथ देखा गया था। हालांकि, मामला केवल इन दो कारकों पर निर्भर नहीं था। अदालत ने मुख्य रूप से कहा कि पुलिस ने हर परिस्थिति को संदेह से परे साबित किया है। मुकदमे के दौरान पेश किए गए

# वसई: महज 20 रुपए के विवाद में चाबी बनाने वाले व्यक्ति की पुलिसकर्मी ने तोड़ दी नाक

**वसई:** महज 20 रुपए के लिए चाबी बनाने वाले व्यक्ति की नाक तोड़ने वाले पुलिस उपनिरीक्षक के खिलाफ मानिकपुर पुलिस ने आखिरकार मामला दर्ज कर लिया है। मामले दर्ज करने वाले पुलिस सब-इंस्पेक्टर का नाम राजशेखर सालगरे है। घटना के 10 दिन बाद भी पुलिस मुकदमा दर्ज करने में आनाकानी कर रही है। मोहम्मद अली अहमद अली अंसारी (35) की वसई में चाबी

बनाने की दुकान है। 16 मई को एक इसर अंसारी की दुकान पर चाबी बनाने आया। दो चाबियां बनाने में 80 रुपए का खर्च आया। लेकिन उन्होंने केवल 60 रुपए का भुगतान किया। तब रकम से 20 रुपए कम देने पर अंसारी और श्राहक के बीच बहस हो गई। अंततः मामला मानिकपुर थाने में गया। वहां मौजूद पुलिस उपनिरीक्षक राजशेखर सालगरे ने वादी मोहम्मद



अंसारी की पिटाई की और उसकी नाक पर मुक्का मारा। इससे अंसारी की नाक टूट गयी। पुलिस की इस दबंगई से आक्रोश की लहर फैल गई। वादी अंसारी

गंभीर रूप से घायल होने के बावजूद मुकदमा दर्ज नहीं किया गया। वंचित बहुजन अघाड़ी के पालघर जिला अध्यक्ष सुमित पवार ने सोमवार को मानिकपुर पुलिस स्टेशन में धरना दिया। पिटाई करने वाले पुलिस अधिकारी पर केस दर्ज करें नहीं तो आंदोलन करने की चेतावनी दी। इसलिए पुलिस ने पुलिस उपनिरीक्षक राजशेखर सालगरे के

खिलाफ 325, 323, 504 के तहत मामला दर्ज किया है। यह घटना मामूली विवाद को लेकर हुई है। हमारी पुलिस की पिटाई गलत थी। इसलिए यह मामला दर्ज किया गया है। मानिकपुर पुलिस स्टेशन के वरिष्ठ पुलिस निरीक्षक राजू माने ने बताया कि आगे की जांच जारी है। इस बीच, राज्य मानवाधिकार आयोग ने मामले का संज्ञान लिया है और पुलिस को 26 जून को आयोग के कार्यालय में व्यक्तिगत रूप से उपस्थित होने का आदेश दिया है।

मालिक, मुद्रक, प्रकाशक, संपादक फैसल शेख ने सोमानी प्रिंटिंग प्रेस, गाला नं.4, एन. के. इंडस्ट्रियल इस्टेट, प्रवासी इंडस्ट्रियल इस्टेट के अंदर, गेट नं. 2, गोरेगांव (पूर्व), मुंबई- 400063 से छपवाकर रूम नं 15 रमजान बिन 17 सी वंजावडी, माहिम वेस्ट मुंबई :4000 16 से प्रकाशित किया। मोबाइल नं 998777 5650, Email-editor@roktoklekhaninews.com